

西藏传统文化得到科学有效的保护和继承

新华社拉萨10月10日电 (记者颜国圆) 87岁的说唱艺人桑珠在卡垫上将腿一盘,他转着经筒沉默片刻,突然激情四溢,开始说唱,格萨尔王南征北战的故事从他的嘴里奔涌而出,而在一旁,由西藏自治区社科院提供的录音设备正记录着这位老人口中的世界上最长的史诗——《格萨尔王传》。

通过这一方法,桑珠创造了一项奇迹,他整理的《格萨尔王传》是目前为止出版发行规模最大、内容最全面的艺人说唱本。自2000年起,中国社会科学院民族文学研究所与西藏社会科学院合作,已对桑珠老人说唱的《格萨尔王

祖国大家庭

四项基本原则的提出

新华社北京10月9日电 四项基本原则是我国的立国之本,是我们党、我们国家生存发展的政治基石。

1979年3月,针对当时社会上出现的从“左”的和右的方面怀疑、甚至反对党的十一届三中全会路线的错误思潮,邓小平代表党中央在党的理论工作务虚会上发表了《坚持四项基本原则》的重要讲话。他强调,在中国社会主义现代化建设的过程中,必须在思想政治上始终坚持四项基本原则,即必须坚持社会主义道路,必须坚持人民民主专政,必须坚持中国共产党的领导,必须坚持马列主义、毛泽东思想。这是实现四个现代化的根本前提,也是我们党长期以来所一贯坚持的基本原则,决不允许在这个根本问题上有所动摇,如果动摇了这四项基本原则中的任何一项,那就动摇了整个社会主义事业,动摇了整个现代化建设事业。

邓小平在讲话中指出:过去搞民主革命,要适合中国的情况,走毛泽东同志开辟的农村包围城市的道路,现在搞建设,也要适合中国的情况,走出一条中国式的现代化道路。我们必须一方面继续肃清“四人帮”散布的极“左”思潮的流毒,另一方面用巨大的努力同怀疑或反对四项基本原则的思想作坚决的斗争。

他在讲话中对四项基本原则作了深入的阐述,他说:我们必须坚持社会主义道路。只有社会主义才能救中国,这是中国人民从五四运动到现在的切身体验中得出的不可动摇的历史结论。我们必须坚持人民民主专政,没有这个专政,我们就不可能保卫从而也不可能建设社会主义。我们要采取各种措施继续努力扩大党内民主和人民民主。没有民主就没有社会主义,就没有社会主义的现代化。我们必须坚持共产党的领导。没有中国共产党,就没有社会主义的新中国。离开了党的领导,事实上只能导致无政府主义,导致社会主义事业的瓦解和覆灭,我们必须坚持马列主义、毛泽东思想。

《格萨尔王传》录音2000多小时,整理并公开出版了30部。

《格萨尔王传》古自不见文字记载,一直由民间说唱人口口相传。为保护这一藏民族瑰宝,在我国政府启动的有史以来最大规模的民族民间文化保护工程中,《格萨尔王传》为其中的重点工程之一。自1979年以来,北京、拉萨等地先后成立了抢救、整理《格萨尔王传》的专门机构,并重视发现和培养格萨尔说唱艺人。到目前为止,全国共发现格萨尔说唱艺人140多名,有关机构正在为他们录音,他们的生活也都得到了很好的照顾。桑珠这位出生在旧西藏靠卖艺乞讨度日的老人,目前住在政府提供的住房里,医疗费用全部报销,每月还有生活补贴和护理费。

以《格萨尔王传》为代表,入选第一批国家

和自治区非物质文化遗产名录的西藏民间传统文化,在近几十年来得到了有效的保护和传承。在2006年颁布的中国第一批“非物质文化遗产”保护名录中,西藏申报的《格萨尔史诗》、热巴舞、唐卡、藏族邦典与卡垫织造技艺和藏族造纸技艺等15项遗产榜上有名;首批自治区级非物质文化遗产名录中,包括西藏各地的舞蹈、音乐以及珞巴族服饰等在内的38项入选。

资料显示,自1965年西藏自治区成立以来,国家共投入6.3亿元积极保护西藏传统民族文化,使西藏丰富而独具特色的文化遗产得到全面继承和发展。20世纪80年代以来,自治区及各地市成立了民族文化遗址抢救、整理和研究机构,先后派出调查组深入城镇、乡村和寺院进行全面调查和采录。

几百年来,粗犷奔放、舞姿洒脱的“堆谐”一直是当地人民自娱自乐、自我陶醉的艺术形式,很少为外人所知。西藏自治区有关部门从2006年起重点保护“拉孜堆谐”,目前它已被列入国家级非物质文化遗产名录。2007年,由拉孜县业余农民艺术团表演的拥有700多年历史的“堆谐”,以其独特的艺术魅力征服了观众。2007年,拉孜县的农民艺术团先后多次应邀到北京、广州、香港、澳门等地演出。

西藏自治区文化厅副厅长辛高锁说,目前西藏有10个专业文艺团体,19家县级民间艺术团,500多个乡村业余文艺队和160多个藏戏队。这些团体常深入农牧区,用藏文编、表演节目,深受农牧民欢迎。辛高锁表示,西藏传统文化在新时期得到了科学有效的保护和继承。



马永顺



新华社北京10月10日电 马永顺1933年从家乡河北省宝坻县头沟庄来到当时被称为“绿色监狱”的东北林区,受尽了日本监工和封建把头的欺凌和压迫。解放后,九死一生的马永顺满怀喜悦地投身于共产党的领导的社会主义新林区开发建设,以忘我的劳动热情回报党的恩情。

马永顺曾靠弯腰锯一个冬天采伐木材1200立方米,一人完成6人的工作量,创全国手工伐木产量之最。他创造的“安全伐木法”“四季锉锯法”在林业战线得到推广。

马永顺曾多次被评为黑龙江省特等劳动模范和全国劳动模范,并14次受到毛泽东、周恩来等老一辈革命家的接见。

岁月如梭,可1959年全国群英会上周总理对他的教诲言犹在耳:“林业工人不但要多生产木材、出好木材支援国家建设,同时还要多造林、多栽树,实现越采越多、越采越好,青山常在,永续利用。”他估算了一下,他为共和国建设大半辈子采伐原木大约36500棵,欠大

山这笔情,要用上山植树造林来还上。

经过马永顺的不懈努力,绿色一年一年扩展、林子一年一年长高。1982年,年事已高的他要退休了,却惦记着自己砍伐的树还有8000多棵没栽上,“这个欠账不还完。我死不瞑目。”他说。此后,他风里来雨里去,爬山翻坡植树造林。

1991年,已是近80高龄的马永顺估算了一下,他砍伐的树木数量还差近千棵没栽补上,他原打算用两三年时间把树栽完,但子女们怕他累坏了,于是召开家庭会议决定:从这年起,每年“五一”劳动节放假期间,由全家老少三代组成的“马家军”便上山造林。终于,马永顺的夙愿实现了。这时,马永顺却笑着说:“账是还上了,可造林不能停。只要我的身子骨不散花,就要上山栽树。”

近几年,随着科技含量增加,各地在春季造林的基础上,兴起了秋季造林。秋季造林成活率高,而且一次造林一次成型,马永顺一听到这种新鲜事,马上就开始实践。1996年秋天,他率领晚辈上山开始了第一次秋季造林。第二年春季一看,栽种的1500棵树基本全部成活。从此,他就率全家开始了春秋两季造林。

马永顺从1982年退休后到1999年底,已坚持17年造林不止。他和家人已植树5万多棵。1998年,他因此荣获了联合国环保奖。

马永顺看到国家实施天然林保护工程,特别高兴。他说:“党中央、国务院决策英明,林业有救了,我只要生命不息,就造林不止,给后人多留下一片青山。”他喊着口号,度过自己的一生。他的号子声震兴安播四海。

人民英雄
庆祝新中国成立60周年

陕西纪念秦始皇兵马俑发现35周年

本报西安10月10日电(记者姬薇)今天,由陕西省文物局主办、秦始皇兵马俑博物馆承办的“秦兵马俑发现35周年暨秦始皇兵马俑博物馆开馆30周年纪念大会”在秦始皇兵马俑博物馆隆重召开。同时,秦始皇陵博物院也在大会上正式发布。

秦始皇兵马俑被誉为“二十世纪考古史上最伟大的发现之一”,于1987年被联合国教科文组织列入世界遗产清单,被冠以“世界第八大奇迹”的美誉,成为全人类共享的宝贵财富。三十年来,秦始皇兵马俑博物馆已经发展成为集考古发掘、文物保护、科学研究、陈列展示于一体的现代化、大型遗址博物馆。

浙江义乌打造国际小商品会展中心

本报讯(记者李刚毅)随着总投资达18亿元、总建筑面积达30万平方米、可容纳5000多展位的义乌国际博览中心于近日的投入使用,义乌的展馆规模届已跃成为浙江第一、全国第二。

义乌建设成为国际小商品会展中心是义乌的目标。目前,义乌已初步形成以义博会和文博会为龙头,系列品牌展会为支撑,众多专业展会共繁荣的发展格局。2008年共举办各类专业展会42个,累计展览面积45.7万平方米,展览成交额达171.2亿元。

据介绍,义乌市场经营总面积400余万平方米,商位6.2万个,汇集了16个大类、4202个种类,170多万种商品。市场成交额连续18年居全国各大专业市场榜首,被联合国、世界银行等权威机构誉为全球最大的商品批发市场。

黄梅县刻出百米竹简长联

本报讯(通讯员汤国文)日前,“全国楹联之乡”湖北省黄梅县有关部门在该县第一中学报告厅隆重举行庆祝新中国、人民政协成立六十周年暨第八届“梅花杯”全国征联比赛颁奖仪式,黄梅县实验中学学生百名学子举百米竹简长联对联亮相颁奖现场。

据悉,此次庆祝新中国、人民政协成立六十周年暨第八届“梅花杯”全国征联比赛颁奖仪式由黄梅县县委宣传部、县文联、县楹联学会共同组织。据了解,这条百米竹简长龙对联壮观、大气、精致,体现了对联艺术和民间艺术的结合,堪称对联形式之最。

该联得到大家的高度评价,并将申报吉尼斯世界纪录。

新中国档案

第二次中日韩领导人会议在京举行

(上接第1版)

温家宝倡议,在以下几方面加强中日韩

合作:第一,履行政治承诺,增进战略互信。保持高层交往,充分利用各层次对话磋商机制,加强在重大问题上的沟通协调,推动三国伙伴关系稳定健康持久发展。

第二,加强优势互补,提升三国合作水平。继续把应对国际金融危机、促进经济复苏作为首要任务,加强宏观经济政策协调,共同反对贸易保护主义。加快推进中日韩自贸区联合研究,尽早达成平衡、务实、共赢的中日韩投资协议;加强财金合作,积极支持和推进东盟和中日韩区域外汇储备库建设和亚洲债券市场建设,维护和促进地区金融稳定;

扩大交通、物流、海关、信息、科技、环境保护、绿色经济、公共卫生等领域合作。

第三,密切人员交流,巩固三国友好的社会基础。扩大三国民间友好交流,推动三国青少年交流实现经常化、制度化。加强在文化、教育、媒体、旅游、公共人事管理、警务等领域的交流合作。

第四,加强在本地区事务中的协调与合作。支持东盟一体化和东亚一体化建设,推进多种形式的区域、次区域合作,促进东亚经济社会发展;坚持以对话协商方式解决争端,求同存异,相互包容,互谅互让,共同促进东北亚和平、稳定与和谐。

第五,携手应对全球性挑战,推动可持续发展。推进国际金融体系改革,建立公平、公正、包容、有序的国际金融新秩序;在气候变化问题上,积极采取符合本国国情的应对措施,参与国际合作,推动哥本哈根会议取得成功;切实履行对贫困国家的援助承诺,确保如期实现联合国千年发展目标。

李明博和鸠山由纪夫高度评价中日韩合作取得的进展,表示中日韩都是东亚重要国家,加强三国合作,符合三国共同利益,对促进地区和平、稳定和发展具有重大和深远意义。三国应本着相互尊重、共同繁荣的精神,推动中日韩务实合作迈上更高水平。要



(上接第1版)

携手克服国际金融危机,推动本地区经济尽快复苏,推进国际金融体系改革;要扩大三国贸易和投资规模,积极探讨加快推进三国自贸区建设,进一步改善商务环境,共同抵制贸易保护主义;要在环境保护、气候变化、甲型流感、防灾减灾等领域加强合作,本着“共同但有区别的责任”原则,推动哥本哈根联合国气候变化会议取得成功;要看眼长远,促进人文,特别是青少年交流和大学之间的合作;要加强采取各种措施继续努力扩大党内民主和人民民主。没有民主就没有社会主义,就没有社会主义的现代化。我们必须坚持共产党的领导。没有中国共产党,就没有社会主义的新中国。离开了党的领导,事实上只能导致无政府主义,导致社会主义事业的瓦解和覆灭,我们必须坚持马列主义、毛泽东思想。

赵梦桃小组自成立以来,先后30余次获得全国及省部级荣誉,有19人获得省部级技

术标兵、操作能手称号等。

今日梦桃小组

其中,被告人肖建华、许其琪参与了对阿西木江·艾麦提等人的殴打,肖建华还用铁管进行威胁,阻止医护人员救治伤员。

韶关市中级人民法院一审判决认为:被告人肖建华、许其琪、蒋景、廖蓬生、沈文庆持械共同故意伤害他人身体的行为,均已构成故意伤害罪。在共同犯罪中,被告人肖建华、许其琪积极实施殴打行为,是致被害人阿西木江·艾麦提死亡的实施者,是主犯,被告人肖建华还起到了纠集、煽动作用,并阻止医护人员救治被害人,犯罪情节恶劣,罪行特别严重,遂依法作出上述判决。被告人蒋景、廖蓬生、沈文庆起次要或辅助作用,其他被告人分别被判处有期徒刑。

韶关市中级人民法院经审理查明:2009年6月25日23时许,在旭日国际有限公司实习的女生黄某某在厂内准备回宿舍时,被一名新疆疏附县男员工追逐,从而引发疏附县员工与其他员工的争执、斗殴。被告人肖建华闻讯后,煽动车间和宿舍楼下围观的其他员工前去殴打疏附县员工。当参与斗殴的疏附县员工离开斗殴现场后,被告人肖建华、许其琪、蒋景、廖蓬生、沈文庆同他人仍不肯罢休,分别持铁管等工具,对多名未参与斗殴的疏附县员工进行殴打,造成阿西木江·艾麦提、萨迪克江·喀则死亡,3人重伤,6人轻伤。

韶关市武江区人民法院经审理查明:

2009年6月26日凌晨,在旭日国际有限公司宿舍区发生的员工斗殴事件中,被告人阿尔麦麦提江·伊斯马伊力有期徒刑六年;判处被告人陈意有期徒刑五年;判处被告人卢小强有期徒刑七年;判处被告人廖蓬生有期徒刑六年;判处被告人蒋景有期徒刑八年;判处被告人沈文庆有期徒刑七年。

韶关市武江区人民法院经审理查明: